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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 60

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE OGGETTO "PROPOSTA DI COMPLETAMENTO DELLA 
RETE ACQUE BIANCHE COMUNALI.".

Il giorno  20.09.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Mason Giacomo
Santoni Andrea
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereLoss Martina
e consiglieriManara Antonio

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 234362/2021 il Consigliere circoscrizionale Geat Claudio ha 
presentato  un  documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  b)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Proposta di completamento della rete acque bianche comunali”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale Geat Claudio, che da' lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come modificato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2021-2023  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 176, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2021-2023 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Proposta di 
completamento della rete acque bianche comunali”, così come modificato:

“Premesso che,

1) vi è un problema ricorrente di allagamento in alcuni edifici a Piedicastello, sottostanti via delle  
Mandolare, segnalato da un residente in modo dettagliato e documentato. La causa principale  
è, a prima vista, un rigagnolo che scende dal bosco e termina su via delle Mandolare, una  
trentina di metri a valle del civico 121, immettendosi in un pozzetto, a monte della strada, per  
poi sotto passarla con una breve condotta che scarica in un vascone di decantazione protetto  
da griglia, posto a valle della strada. In questo punto termina anche la rete di raccolta delle  
acque bianche della via, esistente invece a monte, non per l'intera lunghezza della via, ma per  
un lungo tratto.

2) Nel  corso  di  un  sopralluogo  esperito  con  i  tecnici  comunali,  si  è  potuto  capire  che  la  
canalizzazione esistente lungo la via scarica nel vascone sopra citato e che lo stesso ha una  
condotta che convoglia le acque prima in un pozzetto a monte di via Brescia e quindi in via  
Cosma e Damiano, probabilmente fino alla vasca di decantazione esistente lungo la via.

3) In occasione di forti precipitazioni, purtroppo statisticamente sempre più frequenti, il rigagnolo  
proveniente dal bosco aumenta moltissimo la portata, intasa il pozzetto a monte della strada, lo  
riempie di materiale trasportato, l'acqua si riversa nella via, unitamente a quella che scorre  
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lungo la strada e da qui tracima verso la sottostante via della Ca dei Gai, va ad allagare alcuni  
garage privati e la stessa via. Parte dell'acqua invece prosegue lungo via delle Mandolare fino  
a via Brescia, scaricando qui una notevole quantità di materiale solido trasportato, che deve  
poi essere asportato dai VVFF.

4) Anche via Brescia è priva di canalizzazione acque bianche e, in occasione di precipitazioni, la  
vecchia  canaletta  posta  a  lato  strada  è  assolutamente  insufficiente  e  l'acqua,  assieme  al  
trasporto  solido,  dilaga per  via  Brescia  (ex S.S.)  fin  quasi  a  piazzate Divisioni  Alpine,  per  
allargarsi verso via Dos Trento, poco dopo il semaforo. Esiste quindi pericolo ed intralcio per la  
circolazione anche in via Brescia, in occasione di forti precipitazioni.

5) Da notizie  raccolte  presso i  residenti  della  zona,  risulta  che il  vascone di  raccolta è  stato  
costruito da A22 diversi  anni fa,  circa 20, assieme alla parziale canalizzazione di  via delle  
Mandolare. Forse come opera di protezione della sottostante autostrada?

6) Ad  oggi  comunque  è  necessario  un  intervento  urgente  per  risolvere  definitivamente  le  
problematiche esistenti,  che solo in parte sono legate al rigagnolo che termina in via delle  
Mandolare, di cui si è detto sopra.

7) Un simile problema si verifica in via Giuseppe Canestrini, ove tutto il gruppo di case lato nord di  
via Canestrini verso il parcheggio ex SIT è privo della rete fognaria delle acque bianche.

Alla luce di quanto sopra,

il Consiglio circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta Comunale di:

1. completare la rete acque bianche su via delle Mandolare fino a via Brescia ed a Piedicastello  
(piazzale  Divisioni  Alpine)  collocando  in  posizione  accessibile  una  vasca  di  raccolta  del  
materiale solido trasportato;

2. effettuare un'ispezione del vascone posto poco a valle del civico 121 di via delle Mandolare,  
per individuare con sicurezza il percorso completo della condotta di scarico dello stesso e, se  
necessario, pulirla e/o potenziarla;

3. programmare una periodica pulizia del suddetto vascone, per mantenerlo in efficienza;
4. realizzare  la  rete  di  raccolta  acque  bianche  lungo  via  Brescia,  per  eliminare  i  ricorrenti  

problemi di trasporto solido sulla sede stradale e l'erosione del manto stradale attualmente  
ben evidente (in alcuni tratti il manto bituminoso è stato completamente asportato ed è visibile  
la vecchia pavimentazione in cubetti di porfido);

5. coinvolgere A22 per la parte di competenza.”;

6. programmare la  realizzazione  /  completamento  della  indispensabile  rete  acque  bianche  a  
servizio del gruppo di case in via Canestrini e/o a servizio di eventuali  altre abitazioni non  
dotate di rete acque bianche nella zona.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  OGGETTO  "PROPOSTA  DI  COMPLETAMENTO 
DELLA RETE ACQUE BIANCHE COMUNALI.".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 (Attolini, Baggio, Condini, Covi, Fontanari, Franceschini, Geat, Mason, Santoni, 
Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 20.09.2021 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  OGGETTO  "PROPOSTA  DI  COMPLETAMENTO 
DELLA RETE ACQUE BIANCHE COMUNALI.".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 20.09.2021 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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